

# 群内发“福利” 群主挨了罚

## 为炫耀和增加人气,一男子微信群里转发黄色视频获刑

□本报记者 李金玺 通讯员 史洪举 景辉

现在微信已成为人们重要的社交软件,越来越多的人喜欢在微信朋友圈或群里晒照片、转文章、发布消息,大家都乐在其中。但南召县城关镇的赵某成为群主后,却应群员“群主发福利”的要求,向微信群里发布69部淫秽视频,因此触犯法律。昨日,记者从南召县人民法院获悉,该院以传播淫秽物品罪判处赵某管制二年。

### 案情 本想增加群内人气,谁知闯大祸

赵某大学毕业后尚未就业,闲的无聊经常玩微信,2016年7月,赵某的好友将其拉入了一个一百成员的微信群,后来经朋友推荐成为群主,后有群成员在群内

要求“群主发福利”,赵某出于炫耀和增加群内人气目的,陆续将其在其他微信群内下载的淫秽视频转发到该群。该微信群里一名群友发现后向公安机关报案。

截至案发,赵某共向该群内发送微信视频78个共计558MB,经鉴定,该78个视频中有69个属于淫秽视频。

南召县人民法院经审理认为,被告人赵某

在微信群内传播淫秽视频,情节严重,其行为已构成传播淫秽物品罪。鉴于赵某案发后如实供述自己的罪行,有坦白情节,遂作出上述判决。

### 法官说法 虚拟空间不是法外之地

该案中的张某转发淫秽视频69个,已构成传播淫秽物品罪。据审理案件的法官景辉介绍,根据相关规定,以牟利为目的在公共空间上传20

部以上的淫秽视频,以制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利罪定罪处罚。如果不以牟利为目的,上传40部以上的淫秽视频,则以传播淫秽

物品罪定罪处罚。

法官提醒广大市民,利用互联网建立主要用于传播淫秽电子信息的群组,成员达三十人以上或者造成严重后果的,对

建立者、管理者和主要传播者,依照刑法第三百六十四条第一款的规定,同样以传播淫秽物品罪定罪处罚。“虚拟空间也不是法外之地”。

### 相关链接:

根据我国刑法第364条规定,传播淫秽的书刊、影片、音像、图片或者其他淫秽物品,情节严重的,构成传播淫秽物品罪,处二

年以下有期徒刑、拘役或者管制。《最高人民法院、最高人民检察院关于办理利用互联网、移动通讯终端、声讯台制作、复制、出

版、贩卖、传播淫秽电子信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释》的相关规定:网友不以牟利为目的,利用互联网或者移动

通讯终端传播淫秽电子信息,传播淫秽电影、表演、动画等视频文件达40个以上的,以传播淫秽物品罪定罪处罚。④1

## 防暴演练

为进一步提升处置暴恐突发事件能力,保持良好备战状态,近日,新华派出所战胜高温酷暑,开展以反人质劫持处置,学校、机关防冲撞为科目的防暴恐演练。④1

本报记者 李金玺 摄



## 卧龙区法院发布公告

### 首次悬赏抓“老赖”

本报讯(记者王勇 通讯员丁清凌 王楠)“老赖”失踪了怎么办,发出悬赏执行公告来。7月21日,记者获悉,卧龙区法院对一被执行人发出悬赏执行公告,对能提供其下落或财产线索的人员进行奖励,这也是该院首次发出的此类公告。

2013年至2014年,

邹某与三名申请执行人有生意往来,欠下14万元一直未给,经法院判决后,邹某一直未能履行且下落不明,三名申请执行人因此向法院申请发出悬赏令。悬赏公告标明,凡是向卧龙区法院举报邹某下落或法院尚未掌握的财产线索,使案件得以执结的,该院将按照三名申请人

的承诺对提供线索者给予12000元的奖励;使案件得以部分执结的,按照悬赏款的百分比列给予奖励。

据了解,《最高人民法院关于民事执行中财产调查若干问题的规定》于今年5月1日施行,对执行中悬赏调查财产作出了具体的规定。依照规定,“执行法院可以依

据申请执行人的悬赏申请执行申请,向社会发布举报被执行人财产线索的悬赏公告。举报人提供的财产线索经查证属实并实际执行到位的,可按申请执行人承诺的标准或者比例奖励举报人。奖励资金由申请执行人承担。”法院将对提供线索的举报人的身份信息予以严格保密。④5

### 口音帮了大忙

## 女子获救回家

本报讯(记者李金玺 通讯员高书全 李晓卓)湖北一患病女子流浪至唐河,幸亏被好心人发现报警,虽然该女子无法正常交流,民警还是听出了她的口音从而找到她的家人。昨天,记者从唐河县公安局获悉,该女子已经被其家人接走。

7月19日下午,该局祁仪派出所接到群众报警,在路上发现一位青年女子,该女子疑似精神状态异常。接到报警电话后,民警赶到现场对其进行询问。该女子精神恍惚,拒绝与处警民警交流和说明自己的身份信息,疑似患有精神疾病,为了女子的安全民警将其带回所内先期安置。

到达派出所后民警在询问其身份信息的过程中,该女子只是偶尔有几句答非所问的言语。细心的民警从该女子只言片语的口音中分析应是湖北口音。随后民警利用这仅有的信息立即与湖北枣阳警方取得联系,经过工作人员多方查证,终于查清该女子李某,系湖北省襄阳市枣阳市居民。民警立即与该女子家人取得联系并获知,因患有精神疾病多年,被其父母锁在家中,前几日趁父母不注意偷偷跑出来,家人一直在焦急地四处寻找。④1

### 为了躲避执行

## “老赖”躲进衣柜

本报讯(记者王付栓 通讯员王萨娜)三年前,王某一纸诉状将欠钱不还的朋友赵某告上法庭,法院判决王某胜诉。按照判决,赵某应当归还王某欠款50000元,可是自判决生效之日起,他却失去了“踪迹”。近日,西峡县法院将赵某抓获,司法拘留15日。

当日清晨,执行干警来到赵某家,敲门无果后,便架起人梯,攀上围墙看到,厨房的锅里正冒着热气。在确定有人在家之后,干警便从墙上跳进院内,将院门打开。赵某的母亲坐在屋内说:“我儿子不在家,你们走吧。”干警察觉到赵母神色异常,于是展开搜查。搜查赵某的卧室,干警将衣柜门打开以后,发现赵某正蜷缩在里面。于是将赵某带回法院,进行司法教育,但他仍是百般推脱,企图继续逃避执行。无奈,依照法律规定,对赵某采取司法拘留15日。④5

### 潜逃二十五年

## 落网只在一朝

本报讯(记者王勇 通讯员马建新 闫高明)一名在逃的命案逃犯,在异地他乡潜藏25载,最终还是难逃法网。昨天,记者从桐柏县公安局获悉,命案逃犯岳某被警方成功抓获。

1992年6月10日,桐柏县农民岳某因稻田放水和女村民牛某发生纠纷,遂开始争吵厮打,岳某挥拳打向牛某,致其当场倒地死亡,案发后他畏罪潜逃。桐柏警方一直没有放弃对他的追捕,但是由于当时的多种困难,未能将其抓获归案。今年7月初,桐柏县公安局情报中心民警通过大量工作,获悉岳某潜逃后曾在湖北隐藏,且在新疆开车等信息。经进一步工作,筛选出户籍为陕西省安康市的一名男子王某和潜逃的岳某有较高的相似度,通过大量信息比对,确认该王即是25年前潜逃的岳某,现在浙江宁波某厂务工。7月9日,民警赶赴浙江宁波市某厂区内,将潜逃25年的岳某成功抓获。④5